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Dringliche Anfrage 

Fraktion der SPD Hannover, den 27.02.2017 

Zukunftsprojekt „Gesundheitsregionen Niedersachsen“ 

Die niedersächsischen Landkreise und kreisfreien Städte werden von der Landesregierung bei der 
Gestaltung des regionalen Gesundheitswesens unterstützt. Für innovative Versorgungsprojekte ei-
nerseits und als Anschubfinanzierung andererseits werden jährlich 600 000 Euro für die „Gesund-
heitsregionen Niedersachsen“ auf den Weg gebracht.  

Mit dem Ende 2014 von der Landesregierung initiierten Projekt der „Gesundheitsregionen Nieder-
sachsen“ werden die niedersächsischen Landkreise und kreisfreien Städte dabei unterstützt, neue 
Konzepte in der örtlichen Gesundheitsversorgung zu entwickeln und umzusetzen. 

Die regionale Gesundheitsversorgung ist ein Schwerpunkt für die Landesregierung. Landkreise, 
Städte und Gemeinden sind herausgefordert, soziale und gesundheitliche Belange der Menschen 
direkt vor Ort bedürfnisgerecht zu gestalten.  

In den Gesundheitsregionen entwickelte Ideen werden zur Verbesserung der Versorgungsstruktur 
vor Ort ausgewählt. Weitere Mittel für dieses Projekt stellen die Kooperationspartner - Kassenärztli-
che Vereinigung Niedersachsen, AOK Niedersachsen, Ersatzkassen, BKK Landesverband Mitte - 
zur Verfügung. Insgesamt zeigt sich eine breite Themenvielfalt in den Gesundheitsregionen, die ein 
Abbild der aktuellen Herausforderungen in der Gesundheitsversorgung darstellen. Vor Ort wurden 
zunächst mit finanzieller Unterstützung der Landesregierung die erforderlichen Strukturen geschaf-
fen, um den regionalen Prozess unter Beteiligung der interessierten Fachöffentlichkeit auf den Weg 
zu bringen. Alle Beteiligten sind sich einig: „Die Unterstützung von Landkreisen und kreisfreien 
Städten, das Engagement aller Beteiligten in den Gesundheitsregionen vor Ort und die Entwicklung 
von innovativen und regionalen Versorgungsangebote zeigen, dass sich die Gesundheitsregionen 
in Niedersachsen tatsächlich zu einem Erfolgsmodell entwickelt haben. Eine regionale Vernetzung 
führt nicht nur zu optimalen Versorgungstrukturen, sondern auch dazu, dass die öffentlichen Mittel 
zielgerichtet eingesetzt werden. Gesundheitsregionen sind Zukunftsprojekte.“  

Wir fragen daher die Landesregierung: 

1. Welche Gesundheitsregionen in Niedersachsen gibt es? 

2. Welche Ziele verfolgen die Gesundheitsregionen? 

3. Wo und wie können die Gesundheitsregionen weiterentwickelt werden? 

 

Grant Hendrik Tonne 
Parlamentarischer Geschäftsführer 
 

(Ausgegeben am 27.02.2017) 
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